

普京“大管家”换人

盟友伊万诺夫去职,原副手瓦伊诺转正

俄罗斯总统普京12日宣布,解除总统办公厅主任伊万诺夫的职务,任命原办公厅副主任瓦伊诺为办公厅主任。这是克里姆林宫近年来最重要的人事变动之一。伊万诺夫是普京的长期盟友,在俄罗斯是家喻户晓的政界领导人。相反,新任总统办公厅主任瓦伊诺一直保持低调,在俄罗斯政界并不算知名人物。



▲12日,在莫斯科,俄罗斯总统普京(中)与新任总统办公厅主任瓦伊诺(右)及原办公厅主任伊万诺夫举行会议。
新华/欧新中文

▶新任俄总统办公厅主任瓦伊诺。
新华/欧新中文



本人提出更换职务要求

克里姆林宫新闻办公室12日发表声明说,普京下令解除伊万诺夫的职务,同时任命他担任负责环保、生态和运输问题的总统特别代表。声明同时提及,伊万诺夫的副手、现年44岁的瓦伊诺出任总统办公厅主任。

克里姆林宫还公布了一段视频,内容为普京、伊万诺夫和瓦伊诺一起开会。普京对伊万诺夫过去多年来的工作表示满意。根据普京的说法,伊万诺夫本人提出了更换职务的要求,并建议由瓦伊诺担任他的“接班人”。普京说:“尊敬的伊万诺夫,我们已成功共事多年。你完成了交给你的任务,我对此感到满意。”

普京同时表示,伊万诺夫此前曾向他提出过,担任总统办公厅主任一职不愿超过4年,而这一要求也得到了普京同意。在普京看来,这也是伊万诺夫此次提出不再担任这一职务的原因。

俄国防部首位文官部长

伊万诺夫现年63岁,出生于圣彼得堡,是普京的家乡。伊万诺夫曾在俄联邦对外情报局工作了18年,先后被派往芬兰、英国以及非洲一些国家。他与普京真正意义上的密切合作始于1998年7月,当时普京被时任俄总统叶利钦任命为俄联邦安全局长,而伊万诺夫在对外情报局担任欧洲司副司长。普京上任一个月后,就把伊万诺夫调到俄联邦安全局任副局长,并兼任负责向总统提供战略情报的“分析、预测和战略计划局”局长,成了普京的得力助手。

1999年8月,普京出任俄罗斯总理。同年11月,在普京的力荐之下,伊万诺夫升任俄联邦安

全会议秘书。2001年3月,62岁的国防部长谢尔盖耶夫已过退休年龄即将卸任,已是总统的普京力排众议委任伊万诺夫担任国防部长,打破了只有职业军人才能担任俄罗斯国防部长的传统。

2004年,普京连任总统后提拔伊万诺夫为主管军队、执法机构和特别勤务的第一副总理,同时宣布由伊万诺夫直接负责核工业中的国防核工业部分。2011年12月,伊万诺夫被任命为俄总统办公厅主任。

换岗或为退休做准备

伊万诺夫是普京的长期盟友,在俄罗斯是家喻户晓的政界领导人。2008年普京卸任总统时,伊万诺夫一度被视为担任总统的可能人选,但后来总理梅德韦杰夫成为普京的临时接班人。

伊万诺夫不再担任总统办公厅主任的消息令不少人惊讶。政治分析师特罗伊茨基说:“这次人事变动可能是出于健康原因,或是退休原因。其他原因可能是普京想把身边的‘老将’换成年轻的专业人士,或者上述几个原因都有。”伊万诺夫的发言似乎也印证了“退休”说法。他12日接受俄罗斯电视台采访时说,感谢普京对他过去17年来所做工作的高度评价。美联社猜测,这番话暗示伊万诺夫可能将结束政治生涯。

与伊万诺夫不同的是,新任总统办公厅主任瓦伊诺一直保持低调,在俄罗斯政界并不算知名人物。瓦伊诺1996年至2001年曾供职俄罗斯驻日本大使馆,此后在俄外交部、总统办公厅礼宾局等部门工作,2012年5月出任总统办公厅副主任。这次转正后,普京还签署法令,将瓦伊诺列为俄联邦安全会议成员。

综合新华社等消息

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告



毁的是中国脸

文明旅游不乱涂乱画,做有脸有谱的中国人!